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Dokonalý kompakt!
Japonský výrobca akoby po vzore konkurencie začiatkom roka pred-
stavil dve novinky, ktoré vo svete fotoaparátov nemali obdobu. Veľkosť 
kompaktu, no vo vnútri technika zo zrkadlovky Sony Alpha. Skeptici 
sa smiali, ostatní žasli. Aj po teste ostávam v druhej skupine. Žas-
nem. 

[verdikt]
Sony NEX-5 je takmer dokonalým nástrojom do rúk pokročilejšieho, ale aj začínajúceho 
fotografa amatéra. Dovolím si tvrdiť, že kvality a prednosti NEX-5 ocenia aj profesionáli. 
Nedostatky samozrejme sú, no sú to prakticky len mušky, ktoré bežný užívateľ ani nezba-
dá. Naopak, ocení výbornú kvalitu po všetkých stránkach, kompaktnosť aj rozmery, sa-
mozrejme v porovnaní so zrkadlovkami v tejto cenovej kategórii.

Japonci boli vždy nielen v elektronike ako-
si o krok pred ostatným svetom. Hoci Sony 
sa nikdy nevenovalo zrkadlám a vrchol jeho 
fototechniky končil pri výborných  kompak-
toch, koniec značky Konica-Minolta priniesol 
sériu zrkadloviek Alpha s logom Sony. Prá-
ve z tejto série výrobca pretavil svoje skú-
senosti do extrémne kompaktných modelov 
NEX-3 a NEX-5, z ktorých vyšší model dora-
zil na testovanie aj k nám. Fotoaparát na roz-
diel od micro 4/3 modelov konkurencie po-
núka plnohodnotný snímač veľkosti APS-C 
zo svojich zrkadloviek, pričom aj ostatné 
komponenty zrkadloviek výrobca vtesnal do 
tohto kompaktu. Po prvom kontakte s novin-
kou pochopíte, že Sony je Sony. Všetko je 
dotiahnuté do dokonalosti, ešte aj ergonó-
mia a držanie sú vzhľadom na jeho malé roz-
mery prekvapivo výborné. Hoci malý NEX-5 
neuchopíte ako klasickú zrkadlovku, na dr-
žanie sa dá rýchlo zvyknúť. Okrem pevnej, 
hutnej a kvalitne spracovanej konštrukcie za-

ujmú aj pomerne malé, no kvalitne spraco-
vané výmenné objektívy. Na test sme dosta-
li rozšírené setové balenie s tzv. „pancake“ 
objektívom (16 mm, F/2.8) a klasikou v po-
dobe 18-55 mm (F/3.5 - F/5.6) objektívu.
 

NETREBA SA HANBIŤ
S výbavou, akú dostanete kúpou modelu 
NEX-5, sa nemusíte hanbiť ani na módnej 
prehliadke. Výbava okrem iného zahŕňa už 
spomínaný 14,2 Mpx APS-C čip, špičkový 
BIONZ procesor, optickú stabilizáciu v ob-
jektívoch, veľmi jemný výklopný LCD displej, 
Full HD video a hlavne veľmi jednoduché a 
prehľadné menu v češtine. Ovládanie po-
mocou malých tlačidiel je po pár hodinách 
aktívneho používania prekvapujúco poho-
dlné a jednoduché, hlavne keď prechádza-
te z veľkého zrkadla. Jediným nedostatkom 
je potreba vchádzania do hlbšieho menu pri 
nastavení niektorých funkcií (ISO, vyváže-
nie bielej, HDR a pod.), ktoré na zrkadlách 
nastavíte jedným-dvoma stlačeniami. Stla-
čením stredového tlačidla sa dostanete do 
ponuky výberu režimu snímania. Tu nájde-
te nielen plnú inteligentnú automatiku, ale aj 
(polo)manuálne režimy M, S, A, P, panorámu 
a 3D panorámu či výber scénických režimov. 
Aby toho nebolo málo, pri listovaní je stručný 
popis, ktorý režim na čo slúži.

[tip]
Pre menej skúsených je v menu aj niekoľko 
desiatok tipov na fotografovanie, ktoré sú 
vhodné pre zvolený režim snímania. 

Sony NEX-5
(www.sony.sk)

Rozmery: 110,8 x 58,8 x 38,2 mm
Hmotnosť: 287 g

Displej: 2,95“ (75 mm), 921 600 pixlov, LCD TruBlack, 
65 x 36 mm

Vybrané 
funkcie:

14,2 Mpx (4 592 x 3 056 b.) EXMOR APS-C 
(23,4 x 15,6 mm) CMOS snímač, BIONZ procesor, ISO do 
12 800, sRGB/Adobe RGB, formáty RAW a JPEG, pomer 
strán 3:2/16:9, 7 obr./s JPEG, systém kontrastného AF, 
25-bodové aut. ostrenie, 49-segmentové meranie,  
9 režimov snímania + 8 scén, kompenzácia expozície 
(+/-2 EV), uzávierka 1/4000 - 30 s.+bulb, iAUTO, 
Sweep Panorama + 3D, Auto HDR, DR Auto, detekcia 
tváre a úsmevu, režim snímania za súmraku, Full HD/HD 
video (1920 x 1080, 30 fps, stereo zvuk, AVCHD), Sony E 
mount, externý blesk, miniUSB 2.0, miniHDMI, SDXC/MS 
Pro Duo slot, Li-Ion 1 080 mAh

Kedy? v predaji

Cena: 690,00 €

+ telo z magnéziovej zliatiny, kvalitné fotografie,  
Full HD video

 -  len externý blesk, zdĺhavejšie doplnkové nastavenia,  
pre niekoho malé rozmery

Zadná a horná strana fotoaparátu s minimom tlačidiel 
a veľkým displejom so zobrazeným hlavným menu

FOTOGRAFIE 
A VIDEO NA VÝBORNÚ

Rýchle reakcie, bleskové zaostrovanie a 
preostrovanie ma utvrdili v tom, že pre mno-
hých sú bezzrkadlové fotoaparáty tým pra-
vým orechovým pri prechode z kompaktu. 
Pre poloprofi či profi fotografov sú zase víta-
ným doplnkom vo výbave. Ani jednu z tých-
to skupín Sony NEX-5 nesklame výsledkom. 
Výsledok fotografovania s oboma setovými 
objektívmi v akýchkoľvek svetelných pod-
mienkach je výborný. Dokonca ani v tma-
vých scénach nie je šum pri vysokom ISO 
veľmi výrazný, čo ocenia i náročnejší foto-
grafi. Jedine Panoráma by mohla byť kvalit-
nejšia, no vzhľadom na to, že ju samotný fo-
toaparát spracováva v priebehu sekúnd, je 
mu čiastočne odpustené. Samozrejmosťou 
je aj video v AVCHD alebo MPEG-4 formáte 
a so stereo zvukom. Full HD video natoče-
né týmto mrňúsom je porovnateľné s lepšou 
Full HD videokamerou na našom trhu. Viac 
k tomu ani netreba dodávať. Sony k svojim 
NEX modelom ponúka aj pomerne boha-
té príslušenstvo, medzi ktoré patrí dvojica 
predsádok, externý mikrofón, optický prie-
zorový hľadáčik, ale aj adaptér s bajonetom 
pre ostatné objektívy série Alpha.   
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